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Obim ponude i tražnje  teladi,  tovne 
junadi i krava za klanje obe rase se nije 
značajnije menjao u februaru u odnosu na 
predhodni mesec. Cene svih kategorija 
goveda varirale su u zavisnosti od rase i 
kvaliteta ponuđenih grla i kursa dinara i evra.  

Najniža cena po kojoj su se mogla 
pazariti telad SM rase proteklog meseca 
evidentriana je u Čačku i Požarevcu i iznosila 
je 250 din/kg, dok  se najčešća cena kretala u 
intervalu od 280 do 290 din/kg što je za 10 
din/kg niža cena u odnosu na predhodni 
mesec. Dominantna cena teladi iste telesne 
mase, ali HF rase bila je 250 din/kg. 

Nastavljen je trend slabe ponude i 
tražnje junadi, a ova kategorija goveda se u 
zavisnosti od telesne mase i rase mogla kupiti 
po ceni od 140 do 165 din/kg. 

Prodaja krava za klanje HF rase se 
tokom februara odvijala samo na dve stočne 
pijace po dominantnoj ceni od 90 din/kg dok 
su se krave za klanje  SM rase mogla pazariti 
kao i u januaru na dvanaest stočnih pijaca po 
najčešćoj ceni od 100 din/kg.  

Protekle nedelje je ponuda goveda na 
stočnoj  pijaci u Sremskoj Mitrovici bila bolja 

u odnosu na predhodni period. Zabeležen je 
blagi porast prodajne cene teladi i junadi u 
poređenju sa nedeljom pre. Dominantna 
cena priplodnih junica i krava za klanje HF i 
SM rase takođe su bile u porastu. 

Slaba ponuda goveda na pijaci u 
Loznici protekle sedmice, a cene nisu baš u 
potpunosti odgovarale odgajivačima i pro-
davcima. Dominantna cena teladi, muških 
grla je na pijaci iznosila 2.7 eura. Prošle 
godine u ovo vreme je dominantna cena bila 
preko 300 dinara, a  kurs eura je bio dosta 
niži. Otkupna cena utovljenih bikova od 
strane klaničara bila je  takođe diskutabilna. 
Od 1.35 do 1,60 eura po kg. Šta reći o tome 
kada se napravi kalkulacija u razlici otkupne 
cene na 30 predatih tovljenika ode jedan 
traktor Ferguson. I ko tu gubi a ko dobija? 
Cene u mesarama nikako po najavi da krenu 
naniže. Valjda ćemo i to nekako dočekati jer 
kada se priča o poskipljenju to se završi vrlo 
brzo. 

Slaba ponuda i prodaja goveda za-
beležena je i na ostalim stočnim pijacama i 
klanicama u Srbiji protekle sedmice. Po broju 
prodatih grla jedino su se mogla izdvojiti te-
lad obe rase, a minimalne, maksimalne i 
dominantne cene  uglavnom su bile ne-
promenjene.  

MESEČNI 

NEDELJNI 

Promet na produktnoj berzi u Novom Sadu 11,12 
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Znatno bolja  ponuda  prasadi, tovnih 
svinja i krmača za klanje u odnosu na 
tražnju svih kategorija svinja uticao je na 
značajan pad cene posebno u poslednje dve 
nedelje februara. 

Dominantna cena prasadi  do 15 
kilograma telesne mase je u odnosu na 
januar  pala pa je u februaru iznosila 200 
din/kg. U kategoriji prasadi do 25 kilograma 
telesne dominantna  cena je varirala od 150 
do 200 din/kg u zavisnosti od kvaliteta i 
obima prometa.   

Slabiji obim  otkupa tovnih svinja obe 
kategorije posebno od polovine februara 
uslovio je zapažen pad cene tovljenika kako 
grla od 80 do 130 kilograma telesne mase 
tako i grla težine preko 130 kilograma. 
Prodaja ove dve kategorije tovljenika se u 
zavisnosti od kvaliteta i rase obavljala po 
ceni čiji se interval kretao od 80 do 120 din/
kg, ali je promet bio dosta slab. 

Krmače  za klanje su se mogle 
pazariti po ceni od 70 do 120 din/kg. Treba 
istaći činjenicu da je uprkos padu otkupnih i 
prodajnih cena svinja na pijacama i 
klanicama cena mesa i proizvoda od mesa u 
većini mesara i dalje nepromenjena. Samo 
da naglasimo da je u periodu porasta 
prodajne i otkupne  cena svinja  rasla preko 
noći je cena mesa bila viša za 15 do 20 %.  
  

U odnosu na predhodnu sedmicu došlo 
je do pada cene prasadi na pijaci u 
Pančevu. U klanicama  južno-banatskog 
regiona otkupne cene tovnih svinja su 
zadržale prošlonedeljni nivo. 

U Loznici je što se tržišta svinja tiče, 
na stočnoj pijaci evidentirana oscilacija u 
ceni koja se traži od one koja je ponuđena. 
Tovljenici se cene i do 110 dinara ali tu 
nema prodaje.  Isto se dešava i sa ostalim 
kategorijama svinja, tako da se najčešće 
stoka vraća kući i agonija se produžava. U 
klanicama je slična situacija jer klaničari  
nude jednu cenu, a odgajivači se sa njom 
ne slažu. Ima informacija , naravno nez-
vaničnih, da se tovljenici plaćaju i ispod 100 
dinara, ali retko će koji otkipljivač to pot-
vrditi.  

Cena prasadi su u Sremskoj Mitrovici  
odnosu na predhodnu nedelju bile u blagom 
padu. Primetan  je blagi rast cene tovljenika 
i krmača za klanje. 

Ponuda prasadi  je i na stočnoj pijaci u 
Požarevcu protekle  nedelje bila dosta slaba 
pa je to uticalo na porast cena, kako grla do 
15 tako i grla do 25 kilograma telesne 
mase.   

Na području Zrenjanina je genaralni 
problem bila slaba prodaja na stočnoj  pi-
jaci, a i klaničari su na otkupnim mestima 
slabo otkupljivali sve kategorije svinja.  

SVINJARSTVO  
MESEČNI 

OVČARSTVO 

NEDELJNI 

MESEČNI  
 
Uobičajeno dobra ponuda jagnjadi 

evidentirana je proteklog meseca na većini 
stočnih pijaca u Srbijij ali je promet bio dosta 
slabiji zbog posta koji je ove godine počeo 
znatno ranije. Odgajivači i trgovci se nadaju 
da će promet ove kategorije ovaca biti 
značajniji u narednom periodu zbog 
predstojećeg Uskrsa. Jagnjad se tokom 
februara najčešće mogla pazariti po ceni od  
200 din/kg, što je za 10 din/kg niža cena u 
odnosu na januar mesec. 

Dominantna cena po kojoj su se 
proteklog meseca prodavale dviske varirala 
je od 140 do  160 din/kg dok se najčešća 
prodajna cena  šilježadi nije  menjala i 
iznosila  je 160 din/kg. 

Obim prometa ovaca bio je nešto slabiji 
u odnosu na januar i obavljao se na 
petnaest stočnih pijaca u Sribiji po 
dominantnoj ceni od 100 din/kg, što 
ukazuje na pad cene u odnosu na januar za 

20 dinara po kilogramu žive mere. Najćešća 
prodajna cena ovnova za priplod iznosila je 
140 din/kg. 

Ponuda i prodaja jaradi i koza bila je 
slaba kao i proteklih nekoliko meseci, a 
cene su ostale nepromenjene pa se jarad 
mogla pazariti po dominantnoj ceni od 180 
din/kg, a  koze po ceni od 100 din/kg. 

Na stočnoj pijaci u Sremskoj Mitrovici 
je zabeležen blagi porast dominantnih  cena 
dviski i priplodnih ovnova.  

Solidna ponuda ovaca protekle nedelje 
zabeležena je na pijaci u Loznici, po 
dominantnoj ceni od 100 din/kg. Cena 
jaganjaca kretala se oko  200 dinara ali nije 
bilo prodaje na pijaci.  

U ponudi ovaca na pijaci žive stoke u 
Pančevu su protekle sedmice dominirali 
nakupci iz okolnih mesta. Interesovanje 
kupaca je bilo izraženo jedino za 
jaganjcima.   

NEDELJNI 
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Cene žive stoke – stočne pijace   u Crnoj Gori 
za period 18-24.2.2010. godine  

Izvor: AMIS   1€= 99.52  dinara 

B
ar

B
er
an

e

B
je
lo
 P
ol
je

N
ik
ši
ć

P
lje
vl
ja

P
od

go
ric

a

P
ro
se

k 
C
G

Telad 80-160 kg SIM kg. ~ 2.8 2.9 ~ 3 ~ 2.9

Telad 80-160 kg ostala kg. 2.8 2.6 2.7 3 2.8 2.9 2.8

Junad do 300 kg SM kg. 2.1 ~ ~ 2 1.95 2.1 2.04

Junad više od 300 kg SM ~ ~ ~ ~ ~ 1.8 1.8

Junad više od 300 kg ostala kg. ~ 1.5 ~ 1.75 ~ 1.9 1.72

Krave za klanje SM kg. ~ 1.2 ~ ~ ~ ~ 1.2

Krave za klanje ostala kg. 1 1 0.9 1 1.1 ~ 1

Prasad sve rase kg. 3.5 3 3.2 3.25 3 3.1 3.18

Svinje tovljenici sve rase kg. 2.5 ~ ~ ~ ~ ~ 2.5

Jagnjad sve rase kg. ~ 2.6 2.8 2.85 2.6 2.5 2.67

Šilježad sve rase kg. ~ ~ ~ ~ ~ 2.5 2.5

Ovce za klanje sve rase kg. ~ ~ ~ ~ ~ 1.5 1.5

Priplodne ovce sve rase grlo ~ 150 130 120 120 85 121

Priplodne koze sve rase grlo ~ 120 ~ 90 ~ 75 95

Priplodne junice SIM grlo ~ ~ ~ ~ ~ 750 750

Priplodne junice HF grlo ~ ~ ~ 1200 ~ ~ 1200

Priplodne krave HF grlo ~ ~ ~ 1300 ~ 600 950

Priplodne krave Smeđa grlo ~ ~ ~ ~ 1200 ~ 1200

Priplodne krave Melez grlo 1100 600 700 750 800 650 766.67

Dominantne cene (u €)

Naziv životinje Težina/uzrast Rasa

Je
di
ni
ca

 m
er
e
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Cene žitarica i stočne hrane  
Trend slabe ponude i tražnje žitarica i 

ostalih stočnih hraniva na pijacama u Srbiji 
iz januara nastavljen je i u februaru. 
Asortiman i kvalitet  komponenti za 
pripremu stočne hrane i gotovih smeša 
maloprodajnim objektima bio je na 
zavidnom nivou. 

Dominantna prodajna cena kukuruza 
upakovanog u džakove zadržala je 
prošlomesečni nivo i iznosila je 12 din/kg.  

Kukuruz u zrnu se u rinfuznom obliku 
se kao i u januaru mogao kupiti po ceni od 
10 do 11,5 din din/kg. 

U toku proteklog meseca se pšenica 
pakovana u džakove prodavala po 
dominantnoj  ceni od 13 din/kg, što je za 
jedan dinar po kilogramu viša cena u 
odnosu na januar.  

I u silosima je najčešća  prodajna cena 
ove žitarice porasla u odnosu na predhodni 
mesec i iznosila  je 12 din/kg. Promet 
ovom žitaricom bio je zadovoljavajući. 

Promet stočnim ječmom upakovanim u 
džakove najčešće od 50 kilograma  

evidentiran je  na osam pijaca u Srbiji, a 
dominantna cena je zadržala 
prošlomesečni iznos od 14 din/kg. 

Najčešća prodajna cena stočnog 
brašna bila je 10 din/kg, a promet ovog 
stočnog hraniva  bio je uobičajen. 

Dominantna cena lucerkinog sena  na 
gazdinstvima i pijacama širom Srbije, bila 
je izjednačena i iznosila je 10 din/kg, a 
varirala je od 7 do čak 13.5 din/kg. 
Promet je bio nešto bolji u odnosu na 
januar, a kvalitet ovog stočnog hraniva je 
zadovoljavao kriterijume kupaca. 

Prodaja lucerkinog brašna bila je 
uobičajena, a cena ovog stočnog hraniva 
varirala je najčešće od 28 do 33 din/kg.  

Suncokretova sačma se proteklog 
meseca mogla pazariti u dvanaest mesta 
ukljčenih u projekat STIPS-a a najčešća 
sena je iznosila 22 din/kg. 

Dominantna maloprodajna cena sojine 
sačme  je u zavisnosti od trgovačkih marži 
varirala najčešće od 50 do 56 din/kg. 

 

AGROINFO VESTI 
  
Od toga koliko se veštačkog đubriva sada baci na njive zavisi hoće li Srbija imati dovoljno 
hleba,  upozoravaju ovih dana stručnjaci. Pšenicom je, kako precizira Srbislav Denčić iz 
novosadskog Instituta za ratarstvo i povrtarstvo, ove godine zasejano svega 485.000 ha, 
znatno manje nego ranijih godina. Zbog ovako malih površina, Srbija bi, u slučaju slabi-
jeg roda, do kog bi moglo da dođe i zbog nedostatka mineralnih đubriva, mogla lako da 
postane uvoznik žita. Ratari su, inače, imali prilike da đubrivo nabave po povoljnijoj ceni. 
Ministarstvo poljoprivrede je obezbedilo regresiranu nabavku 300.000 tona đubriva. Cena 
je regresirana sa 5.000 dinara po toni, pa se tona đubriva, u zavisnosti od vrste, plaćala 
od 17.000 do 23.000 dinara. Problem je u tome što mnogi poljoprivrednici nisu imali do-
voljno čak ni da nabave đubrivo po povoljnijim  cenama ali i u tome što je, samo za pri-
hranu pšenice, bez prolećne setve, potrebno gotovo milion tona đubriva. Pšenici, koja je 
dobro prezimila, kako objašnjava Denčić, neophodno je najmanje 100 kilograma azota, 
odnosno, oko 200 kilograma đubriva po hektaru, pošto su ovaj element, neophodan za 
rast i razvoj biljaka, kiše i otopljeni sneg isprali u slojeve zemljišta do kog koren pšenice 
još ne dopire. 
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 Poslednja nedelja februara donosi: 
-Višestruko uvećan promet 
-Prva kupoprodaja pšenice „na zeleno“ 
-Dobar promet mineralnim đubrivom 
-Stabilna cena kukuruza 
-Rast cena pšenice i kukuruza na severnoameričkom tržištu 
-Kretanje PRODEX-a 

Svakako prva ovonedeljna vest je prva kupoprodaja pšenice roda 2010. sa promptnim 
plaćanjem i isporukom u toku žetve. Naime, dana 25.02. je zaključena kupoprodaja 500 tona 
po ceni od 8,50 din/kg. Usporedbe radi, prva kupoprodaja pšenice „na zeleno“ u 2009.godini 
je zaključena sredinom aprila i to po ceni od 8,00 din/kg. Druga zanimljivost je prva 
kupoprodaja prirodno suvog kukuruza po ceni od 10,90 din/kg. Statistički poslednja nedelja 
februra je donela više nego udvostručen količiski, a više nego utrostručen vrednosni promet 

Mineralno đubrivo je u protekloj nedelji donelo najveći promet (38,27% ukupnog 
količinskog prometa), kako količinski tako i vrednosno posmatrano. Zaključeno je čak 11 
ugovora o kupoprodaji NPK 16:16:16 u količini od 1.444 tona uz jedinstvenu cenu od 28,00 
din/kg. Što se tiče azotnih đubriva, intenzitet trgovanja je bio mnogo manji, ali ipak beležimo 
promet ureom u količini od 100 tona uz cenu koja se kretala od 22,00-22,20 din/kg, kao 
KAN-om u količini od 24 tone i ceni od 14,55 din/kg. 

Promet kukuruzom je protekle nedelje iznosio 600 tona, što je rast od 50% u odnosu 
na prethodnu nedelju uz cenu koja se kretala u rasponu od 10,80-11,10 din/kg, što je 
identično prethodnoj nedelji. Ovonedeljna ponderisana cena iznosi 10,94 din/kg, što je 
zanemarljiv rast od 0,46% u odnosu na prethodnu nedelju.  

Promet pšenicom je skoro utrostručen, pre svega zahvaljujući zaključenoj kupoprodaji 
1.000 tona na samom kraju nedelje. Zaključeno je četiri kupoprodajna ugovora u količini od 
1.125 tona. Cena se kretala u rasponu od 11,20-11,50din/kg, što je već nedeljama ustaljen 
raspon. Ovonedeljni ponder iznosi 11,21 din/kg, što je pad od 0,61% u odnosu na prethodnu 
nedelju. 

Od ostalih roba beležimo trgovanje zrna soje u vrlo solidnoj količini od 225 tona i ceni 
od 31,00-32,00 din/kg, kao i posle dužeg vremena stočno brašno po ceni od 8,00 din/kg u 
količini od 25 tona. 

Ukupan količinski ovonedeljni promet iznosio je 4.068 tona, što je rast u odnosu na 
prethodnu nedelju za 218,24%, dok je vrednosni obim prometa iznosio 79.823.350,00 dinara 
i veći je u odnosu na prethodni izveštaj za 339,01%. Ovakva procentualna odstupanja rasta 
obima prometa u odnosu na rast vrednosnog obima, posledica su značajnog učešća 
mineralnog đubriva u ovonedeljnom prometu. 

Zbirni pregled i struktura ovonedeljnog prometa, dati su sledećoj tabeli: 

roba 
ponuđena 
količina 
(tona) 

cena ponude 
din/kg sa PDV-om 

zaključena 
količina 
(tona) 

zaključena 
cena din/kg sa PDV-

om 

Kukuruz, veštački sušen, rod 
2009., rinfuz 

600 11,66-11,99 600 11,66-11,99 

Pšenica, merkantilna, JUS 
kvalitet, rod 2009., rinfuz 

2.425 12,10-12,42 1.125 12,10-12,42 

Mineralno đubrivo UREA 125 23,76-23,98 100 23,76-23,98 

Soja, zrno, rod 2009., rinfuz 225 33,48-34,56 225 33,48-34,56 

Kukuruz, prirodno suv, rod 
2009., rinfuz, plaćanje 3 dana 

25 11,77 25 11,77 

NPK 16:16:16 1.494 30,24-31,32 1.444 30,24 

Mineralno đubrivo KAN 124 15,71 24 15,71 

Pšenica, merkantilna, JUS 
kvalitet, rod 2010., rinfuz, 

isporuka jul 
2.000 9,18 500 9,18 

Stočno brašno 25 9,44 25 9,44 

Sojina sačma 50 41,30 - - 
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Cene poljoprivrednih proizvoda u protekloj nedelji na vodećim robnim berzama su bile (u proseku): 
PREGLED DNEVNIH PROMENA CENA NA CME GROUP MART 10 

  ponedeljak1200 utorak 1200 sreda 1200 četvrtak 1200 petak 1200 

Pšenica 181.00 $/t 184.08 $/t 181.22 $/t 182.32 $/t 181.37 $/t 

Kukuruz 143.14 $/t 146.21 $/t 145.42 $/t 146.60 $/t 147.47 $/t 

Cene žitarica na severnoameričkom tržištu beleže rast koji je posebno izražen kod 
kukuruza (5,76%), dok kod pšenice iznosi 2,96% u odnosu na kraj prethodne nedelje. 

PREGLED DNEVNIH PROMENA CENA NA CME GROUP 

  ponedeljak1200 utorak 1200 sreda 1200 četvrtak 1200 petak 1200 

Soja, zrno mart 10 349.11 $/t 354. 62 $/t 351.68 $/t 348.60 $/t 345.81 $/t 

Sojina sačma mart 10 278.40 $/t 282.70 $/t 281.90 $/t 275.50 $/t 272.70 $/t 

Cene sojinog kompleksa su u protekloj nedelji zabeležile minimalne oscilacije u poređenju 
s krajem prethodne nedelje, tako da cena soje beleži rast od 0,60%, a sačme pad od 0,47%. 

BUDIMPEŠTA 

PŠENICA KUKURUZ 

103.96 EUR/t (futures mar  10) 112.99 EUR/t (futures mar 10) 

EURONEXT PARIZ 
26.02.2010. 

PŠENICA KUKURUZ 

122,50 EUR/t (futures mart 10) 129,50 EUR/t (futures mart 10) 

Cena pšenice na budimpeštanskoj berzi beleži pad od 1,32%, dok se cena kukuruza 
zadržala u odnosu na prošli petak. Pariska berza beleži dalji, ovog puta blaži pad cena i pšenice (-
0,81%) i kukuruza (-0,96 %) u odnosu na prošli petak. 


